



Простарай всех стран, соединяйтесь!

## Быстрее закончить обмолот зерновых

Обмолот урожая — самая неотложная, самая боевая задача каждого колхоза. Исходя из этого, Совнарком Союза ССР и ЦК партии в своем постановлении от 7-го ноября обязали колхозы закончить молотбы к 10 декабря. В этом постановлении партия и правительства был дан ряд практических указаний, направленных на то, чтобы быстрее завершить обмолот урожая.

Принимая к практическому руководству эти указания, колхозы должны были по боевому организовать молотбы — закончить ее в установленному сроку. Ряд колхозов нашего района хорошо организовал молотбы. Пристанский сельсовет уже закончил ее. В Акатовском сельсовете обмолотили весь урожай колхоз «Красный трудвик» и ряд других.

Медленно идет молотба в ряде других сельсоветов. Но Лужайскому сельсовету надо обмолотить еще около 200 га урожая и 95 га семенников елевара; по Б-Свечанскому не обмолочено более 700 га урожая и 80 га семенников; по Б-Ширововскому сельсовету тоже более 700 га и не приступали еще к обмолоту семенников.

Несмотря на то, что постановление Совнаркома обязывает сплошь загружать все машины, применить ручной способ обмолота, ввести 16 часовой рабочий день, а по возможности и круглосуточную молотбу, — ряд колхозов эти указания не выполнил. Взять, например, колхозы Извальского сельсовета. Машины загружены только на 50 процентов. В колхозе «Смычка», этого же сельсовета, есть своя полусложная молотилка. Она не работает. Не работает и сложная молотилка, пришедшая на помощь из МТС. Колхозники соседних колхозов им Багановича и «Первый май», пришедшие помочь в молотбе, простаивают, а председатель колхоза т. Малинин не организует колхозников на молотбу, хотя бы вручную.

В этом же сельсовете ни в одном колхозе нет даже 16-часового рабочего дня, не говоря уже о круглосуточной молотбе.

Такая картина повторяется в Лужайском, Б-Ширововском и ряде других колхозов.

Безответственное отношение к этому серьезному делу со стороны руководителей колхозов и сельсоветов дальше терпеть нельзя. До правительственного срока окончания молотбы остались считанные дни. Боевая задача каждого колхоза — закончить к 10 декабря молотбу. Использовать для этого все: машины, всю рабочую силу, круглосуточную молотбу.

Никаких других сроков окончания молотбы! За быстрейшее завершение обмолота урожая!

## От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ДЕКАБРЯ)

В течение 5 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника, а на ряде участков в результате успешных контратак улучшили свои позиции.

За 4 декабря в воздушных боях сбито 35 немецких самолетов. Наши потери — 13 самолетов.

За 4 декабря нашей авиацией уничтожено 65 немецких танков, несколько бронемашин, 380 автомашин с войсками и грузами, 15 полевых и зенитных орудий, 9 автоцистерн с горючим, 145 подвод с грузами и войсками, истреблено и рассеяно до 2 полков вражеской пехоты и 150 всадников.

На одном из участков Западного фронта противник ценою огромных потерь потеснил наши части и вынужден в нашу оборону. В этом районе немцы сосредоточили до 2 пехотных дивизий и одну танковую дивизию. Наши части, перейдя в контрнаступление, после упорных боев сломили сопротивление противника. Немецкие части начали отход, который затем превратился в беспорядочное отступление. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и полностью восстановили свои позиции. Немцы оставили на поле боя несколько тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено 53 подбитых немецких танка, несколько бронемашин, 65 орудий, 50 пулеметов, 35 минометов, более 500 винтовок. Захвачено 49 автомашин, 102 повозки, много мотоциклов, велосипедов, а также много боеприпасов.

С большим успехом действуют в тылу фашистских войск партизаны Карелии. Партизанский отряд под командованием деснического тов. З за последнюю пятидневку ноября истребил до 70 немецких и финских солдат. Отряд совершил нападение на лагерь фашистских резервистов. Забросав бараки гранатами и бутылками с горючей жидкостью, партизаны уничтожили свыше 40 вражеских солдат. Партизанский отряд тов. Д. успешно уничтожает автомашины с боеприпасами и живой силой противника. Партизаны минировали ряд участков дороги, по которой немецко-фашистские войска получали боеприпасы и продовольствие, и устроили многочисленные засады.

Благодаря боевым действиям партизан, финские части в течение ряда дней не получали снарядов, патронов и продовольствия.

Растет трудовой подъем на заводах и фабриках Сталинградской области. На заводе «Баррикады» многие рабочие выполняют задание на 200 процентов. Работница тов. Голованова вырабатывает в смену 5—6 норм. На заводе «Красный Октябрь» сталевары непрерывно увеличивают выпуск скоростных плавок. Стахановцы тт. Даниленко и Алешкин, применяя скоростные методы, добились большой экономии в расходовании топлива. За последний месяц они сэкономили 104 тонны мазута. Стахановцы Яблочкин, Дрынкин успешно освоили выпуск новых видов оборонной продукции. Стахановец Терещенко, работая на 3 станках, увеличил производительность труда в 4 раза.

### Поздравительная телеграмма

**И. В. Сталина премьер-министру Великобритании**  
**господину Черчиллю по случаю дня его рождения**

30 ноября по случаю дня рождения господина Черчилля И. В. Сталин послал ему следующее личное поздравление:

«Сердечно поздравляю Вас с днем рождения. От души желаю Вам силы и здоровья, столь необходимых для победы над врагом человечества — гитлеризмом. Шлю Вам наилучшие пожелания».

### Ответная телеграмма

**господину Черчиллю на поздравительную телеграмму И. В. Сталина**

В ответ на поздравительную телеграмму И. В. Сталина господин Черчилль прислал следующую телеграмму товарищу Сталину:

«Искренне благодарю Вас за Ваше в высшей степени любезное и дружественное поздравление по случаю моего дня рождения. Позвольте мне воспользоваться случаем и сказать Вам с каким восхищением весь британский народ следит за крепкой обороной Ленинграда и Москвы храбрыми русскими армиями, и как все мы рады по поводу Вашей блестящей победы в Ростове-на-Дону».

## Перевыполнили план

Колхоз им. Шверника, Лужайского сельсовета, значительно перевыполнил план по сдаче государству льнотресты. Вместо 272

центнера сдано 292 центнера. Льнотреста, сданная колхозом, весьма высокого качества. Ф. Колезатых.

## У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР**  
**Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР**

В виду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

5 декабря 1941 года.

## Наступление наших частей на Южном фронте успешно продолжается

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 (Спец. корр. ТАСС). Войска Южного фронта, отбивая атаки противника, продолжают преследовать его. Немцы пытались контратаковать нас на участках частей генерала Куротеева и Героя Советского Союза Петраковского, но огнем нашей артиллерии, минометов и пехотных частей были отброшены с большими для них потерями. Части Комкова, продолжая наступать своим левым флангом к исходу дня вышли на берег реки М. Бойцы Петраковского, тесня противника, вели бои за село Д. Немцы оставили село и сожгли его, уведя все население. Части Лопатина с боем продвигались вперед и очищали минированные немцами дороги. Немцы спешно окапываются на западном берегу Миус. Под угрозой расстрела они используют для окопных работ местное население. Части Харитонова заняли несколько пунктов и продолжают преследовать противника. Части Ремезова на своем пути встретили танки немцев, превращенные в доты. В результате ожесточенных атак прорвали оборону врага и развивают свой успех. Наши войска ведут бои на подступах к Таганрогу. Воздушные силы бомбят и штурмуют врага, помогая нашим наступающим частям. За 3 декабря наши летчики уничтожили 70 вражеских автомашин, 250 человек пехоты, подавили 2 зенитных батареи и разрушили переправу на реке. Всего за 2 и 3 декабря наши летчики сбили и сожгли 35 самолетов противника.

За 3 декабря взяты трофеи: орудий — 25, пулеметов — 10, танков — 5, патронов — 10000.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 (Спец. корр. ТАСС). 56 армия, которой командует генерал-лейтенант Ремезов, продолжает наступление. С 27 ноября, когда началось наступление на Ростов, бойцы и командиры находятся в непрерывных боях. О великолепной боевой форме армии свидетельствует тот факт, что она ведет наступление с непреклонным упорством, движется вперед и ругает сопротивление врага. Немцы, пытаясь спасти свои силы и технику, бросают навстречу славным войскам Ремезова пехотные и танковые прикрытия, совсем не проявлявшие себя до нашего наступления. Вражеская авиация массированными ударами пытается обеспечить своим частям отход в порядке. Но эти усилия не дают ожидаемых фашистским командованием результатов. Войска 56 армии достигли входа на равнину таганрогскую косу.

Враг дрогнул. Измотанные в боях вражеские части обратились в бегство. Наперерез бегущей немецкой пехоте пошли наши кавалерийские части — донские, кубанские, терские казаки.

Авиачасти тт. Гиля, Белицкого, Воропаева наносят сильные удары по дорогам.

Немцы срочно эвакуируют военное имущество, продовольствие, склады с боеприпасами из Таганрога. Дороги, идущие от города, запержены машинами и конными обозами.

## Новые успехи стахановца Маслова

На постановление Совнаркома СССР и ЦК партии от 7 ноября колхозники нашего колхоза отвечают новыми производственными победами.

Умелый задававший снопов в молотилку стахановец Анатолий

Маслов на молотбе ржи добился новых успехов. Он пропускает через барабан молотилки уже не 200, а 300 килограммов чистого зерна.

**Б. Погодин**,  
колхоз им. Крупской,  
Сявского поссовета.



## В ответ на постановление партии и правительства

Узнав о том, что в своем постановлении от 7 ноября Совнарком Союза ССР и ЦК партии обязали закончить молотью к 10 декабря и установили новые меры поощрения за работу, члены колхоза «12 Октябрь», Макаровского сельсовета, значительно увеличили свою выработку. При норме — намолотить в день 25 центнеров зерна на бригаду одной паровой молотилкой, они намолачивают по 35-40 центнеров.

Особенно отличились на молотье за последние дни Иван Буйских, Наталья Шальникова, Фрума Шаперо, Александр Туркин и сам председатель колхоза Петр Лобастов, работающий в качестве задавальщика.

Согласно новых норм поощре-

ния о дополнительной оплате труда, разрешенной постановлением от 7 ноября, все они за 5 дней работы на молотье получили по 8,1 килограмма на трудодень, а остальные члены бригады — по 6-7 килограммов.

Обсуждая решение пленума РК ВВП(б) от 30 ноября, колхозники заявили, что они закончат молотью к 10 декабря, не дожидаясь помощи сложной молотилки. План же льнопоставок они обязались выполнить не позднее 7 декабря.

Новые меры поощрения, установленные на время обмолота, создали стимул высокой производительности труда.

Д. Паршаков,  
инструктор РК ВВП(б).

## Льнопродукцию — для нужд фронта

Многие колхозы нашего района привозят на наш завод свою льнотресту. Здесь она перерабатывается и уже готовым льноволокном сдается в промышленность, для нужд фронта.

Раз вырабатываемая нашим заводом продукция идет для нужд фронта, то это удваивает, утраивает ответственность всего нашего коллектива за качество работы, за своевременное выполнение плана. У нас выдвинулись люди, работа которых вполне заслуживает внимания.

Вся производительность льнозавода зависит от того, как справляется с работой сушильный цех, так как все прочие цеха обрабатывают только сухую льносоломку. Сушильный цех за период осени плохо справлялся со своими обязанностями. Ненастная погода отражалась на его работе. Сменные бригады Анна Смирнова, Мария Румянцева и Парасковья Вихарева много хлопот положили на то, чтобы улучшить работу своего цеха. Наконец, с помощью техника за-

вода Веры Григорьевой, они нашли средство, способствующее улучшению работы. В нагревательных приборах они переставили отражательные щитки, что увеличивает температуру в сушильной камере. Это значительно повышает производительность цеха.

По инициативе самих рабочих сейчас каждая смена очищает сушильные камеры перед тем, как сдать их другой смене. Это также повышает производительность цеха.

Так улучшилась работа сушильного цеха, а значит и работа всего завода. Теперь завод начинает перевыполнять месячный план.

Еще медленно поступает льнотреста из колхозов. Многие сельсоветы затягивают выполнение плана льнопоставок. А это грозит замедлением работы льнозавода. Надо усвоить каждому руководителю колхоза, что раз льнопродукция идет для нужд фронта, то ее ни в коем случае нельзя задерживать.

М. Быстров,  
директор Черновского льнозавода.

## Машинисты-тяжеловесники

Учитывая трудность обеспечения транспорта углем в условиях военного времени, передовые машинисты нашего депо в ответ на призыв вожда берут на себя конкретные социалистические обязательства под лозунгом: «Всемерно экономить топливо».

Машинист тов. Мерзликин в своих обязательствах записал: работать по лунински, съэкономить не менее 10 процентов топлива и провести 15 тяжеловесных поездов. На социалистическое соревнование он вызвал машиниста тов. Сакина. Тов. Сакин поддержал инициативу. Началась борьба за выполнение обязательств.

Паровозы этих товарищей не знают случаев захода в депо для ремонта. За 25 дней ноября тов. Мерзликин провел 2 тяжеловесных поезда, перевез 930 тонн лишнего груза, съэкономив при этом 6000 килограмм топлива. Машинист тов. Сакин за этот же период провел 6 тяжеловесных поездов, перевез 2690 тонн лишнего груза, съэкономив 7856 килограмм топлива.

Хорошие образцы работы показывают также и другие машинисты нашего депо. Машинист тов. Коротаев в ноябре съэкономил 9000 килограмм топлива, тов. Демин — 7000.

Всего коллективом депо за октябрь было съэкономлено 62 тонны топлива. За 25 дней ноября проведено 102 тяжеловесных поезда, перевезено 37170 тонн лишнего груза, т. е. съэкономлено 19 поездо-паровозов.

Так отвечают паровозники на призыв своего любимого вожда товарища Сталина.

Г. Новоселов,  
председатель месткома депо.



## Отцовская гордость

К Петру Ивановичу Кузнецову пришла колхозница Анна Михайловна Соколова.

— У меня к тебе просьба, Петр Иванович. Дочкам надо сшить шубки, в школу ходят — холодно становится.

Петр Иванович в это время был очень занят: он шил шубы и пиджаки для колхозников, отъезжающих на работы. Но он ответил Анне Михайловне:

— Приду, приду. Завтра приду.

Нельзя отказать. Дети ходят в школу, а их отец на фронте. Шубки для детишек Петр Иванович всегда шьет в первую очередь. Ну, а для детей защитников родины — тем более.

Через день после этого разговора дочка колхозницы Соколовой Лида и Поля пошли в школу в новых шубках. Выполняя портновские заказы, Петр Иванович участвует и в колхозных работах. Несмотря на свою инвалидность и на 57-летний возраст, он в колхозе считается передовым.

— На сенокосе — за ним никто не поспеет, на жнитве — то же самое, а в посевные кампании он незаменимый севец.

— Откуда что берется у старика, — разговаривают между собой колхозники.

На такие разговоры соседей

Петр Иванович с гордостью отвечает:

— Как же мне не работать, ведь у меня четыре сына в Красной Армии.

Петр Иванович действительно имеет полное право гордиться своей семьей. Два сына — Леонид и Алексей — на фронте, бьют врагов. Третий сын Василий стоит на страже Дальнего Востока. И четвертый, Анатолий... На него, комсомольца, Петр Иванович надеется больше всего.

Четыре сына в рядах Красной Армии. Все они защищают нашу родину, нашу жизнь, вот эту жизнь, колхозную, вот эти поля, которые с такой любовью возделывали коллективным трудом несколько лет.

— С честью защищать свою родину, а если умереть, так только со славой, — таков был наказ отца всем сыновьям, отправлявшимся в Красную Армию.

Петр Иванович заменил сына Анатолия, приняв у него колхозное бригадирство и заверил, что с честью продолжат дело сына.

Гордость, отцовская гордость за своих сыновей, чувство долга перед родиной — вот что вдохновляет старого колхозника на труд и на подвиг.

Б. Зеленков.

## Фронтные бригады

На Шахунском железнодорожном узле из лучших стахановцев организованы фронтные бригады. Рабочие, входящие в состав бригады, не получают обычного наряда, а руководитель бригады дает им особое задание, ни один из членов бригады не уходит из цеха, не выполнив его.

Первые три бригады созданы в автоматном цехе вагоноремонтного пункта (бригадир Скурихин), в механическом цехе паровозного депо (руководитель — токарь тов. Воробьев), и на паровозе, где старший машинист тов. Демин.

В первый день работы, 5 декабря, член фронтной бригады ВРП комсомолец Михаил Смирнов, напарник которого ушел в ряды

Красной Армии, работая за двоих, выполнил задание на 279 процентов. Слесари П. Варакин и В. Соколов на ревизии тормозов выполнили задание на 350 процентов.

Работая в цехе на ремонте крана и насадке рукавов, тт. Скурихина, Орлова и Чистяков выполнили задание от 210 до 325 процентов.

Хорошо работали также токари депо тов. Воробьев, выполнивший 210 процентов дневной нормы и тов. Воронцов — 287 процентов.

А. Суслов,  
секретарь политотдела.

## Книжная полка

### В Шахунском магазине КОИЗа имеются в продаже книги:

Сталин. «XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», цена 10 коп.

Александров. «Великая отечественная война Советского народа», цена 15 коп. Горьковское издательство 1941 года.

Начальная военная подготовка, цена 2 руб., учпедгиз 1941 года.

Оглоблин. «Боец и отделение в ночном бою», цена 25 коп. Горьковское издательство 1941 года.

«Уничтожи танки врага», Горьковское издательство 1941 г. цена 40 коп.

Глазатов. «Станковый пулемет в бою» Горьковское издательство 1941 год, цена 25 коп.

Учись владеть ручной гранатой, Горьковское издательство цена 25 коп.

Будь готов к ПЗО, Горьковское издательство 1941 года, цена 45 коп.

Временная инструкция по тушению загоревшихся авиамомо и пожаров от них в населенных пунктах. Воениздат 1941 года, цена 10 коп.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.

## Советы специалиста

### Используем крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах

В большинстве колхозов района имеются быки-кастраты, яловые, а также низкоудойные коровы и быки-производители.

Приучить крупный рогатый скот к работе в запряжке — дело не трудное. Этого удастся достигнуть в течении нескольких дней.

Приучать животных к работе надо поручать людям со спокойным, но настойчивым характером. Обращение с животными, приучаемыми к работе, должно быть ласковым. В первые дни приучения животных к работе их запрягают в пустую повозку и по мере приучения к запряжке переходят постепенно к перевозке грузов.

Для работы на крупном рогатом скоте существует три спо-

соба запряжки: хомутовая запряжка, запряжка в ламбу и запряжка при помощи ярма.

Лучшим способом запряжки крупного рогатого скота является хомутовая запряжка.

Хомут изготавливается из двух частей (боковин), подвижно скрепленных в верхних концах. Хомут изготавливается из прочного дерева, обычно из комлевой части березы. Изгиб боковин хомута и высота его определяют форму и глубину шеи животного. Толщина боковин хомута обычно делается 6х6 сантиметров. Боковины со стороны, прилегающей к плечам животного, закругляются и тщательно застругиваются. Кроме того, во избежении намина и набоев хомут с внутренней стороны и со сторо-

ны, прилегающей к плечам животного, покрывается хорошей плотной кошмой. В боковинах хомута на уровне плече-лопаточных сочленений животного просверливаются по два отверстия, через которые пропускаются гужи. Низ хомута при запряжке стягивается супонью.

Крупный рогатый скот, используемый на работах, должен быть обеспечен более обильным кормом. Суточная потребность кормов для работающих животных складывается:

1) из поддерживающего корма в размерах для быков и коров по 1 кормовой единице с содержанием в ней 50—60 граммов белка на каждые 100 килограмм живого веса.

2) Продуктивного корма для коров на образование молока по 1 кормовой единице с содержанием в ней 50 грамм белка на каждый литр молока.

Основы кормовых рационов для

работающих быков-кастратов и яловых коров в стойловый период составляют грубые (сено, солома, мякина) и сочные корма с добавкой концентратов.

Перерывы в работе на кормление крупного рогатого скота должны продолжаться не менее 3—4 часов, так как после принятия корма скот требует около 1½ часа на пережевывание пищи. При несоблюдении этого правила у скота наблюдаются желудочно-кишечные заболевания.

Каждый колхоз должен немедленно выделить группу скота для использования на работе, прислуживать к изготовлению упряжи и приучению скота к работе. Это даст каждому колхозу возможность своевременно справиться со всеми работами.

С. Вахтанин,  
зав. райзо.

Л. Попов,  
старший зоотехник райзо.